
LÍNGUA PORTUGUESA-Nível D – Conhecimentos Básicos 
 
 
Questão 2 
Esta questão deve ser anulada porque há mais de uma possibilidade de interpretação. 
- Recurso PROCEDENTE. 
- QUESTÃO ANULADA. 
 
 
Questão 3 
A resposta correta é a alternativa C. A palavra foi empregada pela primeira vez no plural 
(interesses), mas ao ser recuperada ela deve estar no singular como indica o artigo masculino, 
singular “o” que a determina: “acima do interesse de todos”. 
- Recurso IMPROCEDENTE. 
 
 
Questão 4 
A única alternativa em que “se” é uma conjunção e expressa condição é a alternativa B. Em todas 
as outras alternativas “se” é uma partícula pronominal. A resposta correta é, portanto, a alternativa 
B. 
- Recurso IMPROCEDENTE. 
 
 
Questão 5 
O termo irrefletidas não é sinônimo de prosaicas. A resposta correta é a alternativa D. 
- Recurso IMPROCEDENTE. 
 
 
Questão 6 
Embora o texto se refira a pessoas narcisistas, no trecho em questão fala-se de Narciso que é 
retomado primeiramente pelo pronome ele e em seguida pelo pronome lhe. A resposta correta é a 
alternativa C. 
- Recurso IMPROCEDENTE. 
 
 
Questão 7 
- Recurso IMPROCEDENTE. 
 
 
Questão 10 
Os verbos passar e ter estão no subjuntivo porque se referem a eventos não atualizados, irreais, 
colocados como possibilidades porque é o que se espera. Algo que é esperado pode se realizar 
ou não. Isso já exclui as alternativas A, B, C e E, pois todas elas se referem a eventos reais 
ocorridos ou que ocorrerão em breve. Assim sendo, a resposta correta é a alternativa D. 
- Recurso IMPROCEDENTE. 
 


